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Univerzity: Vraťte nám 150 milionů
Praha - Vysokoškolští odboráři chtějí pro univerzity vymoci zpět sto padesát milionů korun. Peníze školám v rozpočtu
na příští rok škrtli poslanci rozpočtového výboru. Pedagogové i představitelé univerzit kvůli tomu chystají na tento
týden sérii protestů před budovou Poslanecké sněmovny. "Termín demonstrace musíme teprve dohodnout. Jde o to,
aby všem vyhovoval, a to včetně nejvyšších představitelů univerzit," řekl předseda vysokoškolských odborů František
Barták. Reptání vysokoškolských pedagogů donutilo k aktivitě i úředníky ministerstva školství. Ti se teď usilovně snaží
přesvědčit poslance, aby vysokým školám peníze vrátili při projednávání celého státního rozpočtu. Dokonce kvůli
tomu připravili i přesný rozpis toho, jak školy peníze, pokud je dostanou, utratí. Právě kvůli chybějícímu podrobnému
rozpisu jednotlivých položek v rozpočtu chtějí poslanci univerzity o 150 milionů připravit. "Ostatní ministerstva nám
přesně rozepsala jednotlivé položky. Ministerstvo školství se s tím ale vůbec neobtěžovalo. Teď to bude mít o to
složitější," podotkl poslanec Michal Kraus (ČSSD), který škrty prosadil.
Poslanci: Byla to výstraha
Dosavadní liknavost úředníků ministerstva školství si Kraus vysvětluje tím, že se pro sebe snažili získat nepřiměřené
rozhodovací pravomoci. "Tím, že stopadesátimilionovou částku určenou na opravy budov a vybavení vysokých škol
podrobně nerozepsali, dostali možnost peníze volně přesouvat, jak se jim zlíbí. To jsme jim nemohli strpět," upozornil
Kraus. Mluvčí ministerstva školství takovou svévoli odmítá. "Šlo o to, že po našich úřednících ten seznam nikdo
nechtěl. Jakmile si o něj poslanci řekli, hned jsme ho připravili," tvrdí Vítková. Vrátit miliony vysokým školám zpět bude
obtížné. Ministryně školství Petra Buzková to může dokázat jedině prostřednictvím pozměňovacího návrhu, který
předloží při schvalování rozpočtu. "Pokud by v jeho rámci přesně rozepsala, jak peníze univerzity použijí, mohlo by se
jí to podařit," míní Kraus.


